

## D15, 9-11 熊牙公路: 美景公路 Beartooth Hwy-- The scenic Highway of Montana/ Wyoming

熊牙公路从黄石公园东北门的库克镇（Cooke City）到红屋镇（Red Lodge）之间，两个小镇都在蒙大拿州境内，但公路的大部分却在怀俄明州。公路沿线是高山湖泊和荒野盆地，风景壮丽不乏明媚，一直名列美国美景公路（scenic Highway）榜首。与其说这是一条交通，不如说是一个景区更恰当。公路仅69英里（111公里），由于盘山崎岖，高海拔刮强风，行车时间一般需要2个小时。熊牙山口海拔10947英尺（3337米），冬季大雪封山，所以公路每年只在五月中旬至十月中旬开放，夏季也时有暴风雪，经常因天气突变而临时关闭。正因为如此，公路一开放慕名者蜂拥而来，以致车满为患。

十多年前参加纽约华人山川会组织的黄石公园徒步，一天各组自由活动，提议去看熊牙公路，和同组的阿Ben，阿坡，戈顿夫妇一起从黄石东北门出去，车到海拔11000英尺的熊牙山口（Beartooth Pass），看到回程车阵堵成一团，不敢继续前行而折返，只欣赏到熊牙公路的一半风景：明媚的亚高山湖泊。我们这次从冰川公园而来，走的是红屋镇入口，看到了熊牙公路真正的另一面：险峻的高山大壑，而更重要的是找到了命名公路的那颗熊牙。乔治兄发挥他的想象力，说这是以前印地安人入山打猎辨识方向的地标。他的忽悠我找到了根据，维基上说，1872年8月内战将军谢里丹（Philip Sheridan）率队从黄石公园探险后返回比灵斯（昨晚我们住宿的小镇），他没有循例沿着黄石河长途跋涉，而是请了一位印第安老猎人带路抄近路翻过熊牙山口。1936年修熊牙公路，基本按谢里丹当年走过的那条路。

晚上，在熊牙湖营地（Beartooth Lake CG）扎营。湖边繁星闪烁，银河璀璨，乔治兄成功拍星空，大喜。





